

Ленинский шахтер

Год
издания
30-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПОС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 176 (9760)

Пятница, 5 сентября 1969 г.

Цена 2 коп.

Началась „обкатка“ подъема

На сорокаметровую высоту поднялся новый копер склонового ствола шахты имени С. М. Кирова. Последние месяцы здесь упорно трудились монтажники шахтостроительных управлений №№ 3 и 6, которые занимались монтажом электрической и механической частей склонового подъема.

На днях подъем был оправдан в работе. Подняты первые 38 сколов, емкость каждого из них 12 тонн. Новый подъем будет обеспечивать выдачу семи тысяч тонн угля за две смены.

С пуском нового склонового ствола шахта им. С. М. Кирова перейдет на трехтонные вагонетки взамен двухтонных.

Н. БОБРОВ.

В РИТМЕ

На обувной фабрике среди бригад в преддубильном году ширится действенное соревнование. В июле здесь лидером была бригада Риммы Артемьевой. Она выпустила больше качественной продукции. Но в августе эту бригаду потеснили обувщики из бригад Валентины Болдинской и Лидии Горбуновой. Они выполнили план на 108,7 процента. Третье место завоевала бригада Клавдии Шубочкиной. И так из месяца в месяц обувщики справляются с заданием и постоянно стремятся славить определенное количество обуви с первого представления.

Август, как и предыдущие месяцы этого года, принес фабрике новый успех. Вместо 25 тысяч пар обуви по плану здесь изготовлено 26 тысяч 700 пар. А план реализации продукции перевыполнен на 3 тысячи рублей. Первые дни сентября тоже показали, что фабрика работает в хорошем темпе.

Г. ДМИТРИЕВ.



Вести с завода „Кузбассэлемент“

Равнение на передовиков

Коллектив завода «Кузбассэлемент» всем сознательству — пятилетку выполнить к 7 ноября 1970 года.

Радостная весть облетела завод: 38 рабочих выполнили пятилетку. Среди досрочно выполнивших задание знатный слесарь завода Федор Федорович Лосев, награжденный орденом Ленина, шлифовщики Валентина Бескончина, слесарь коммунист Алексей Окунев, мешальщик коммунист Петр Генералов, комсомолец токарь Василий Поздяев, шлифовщик Константин Жердев, термист Алексей Чалдин и другие.

Для одобрения и поощрения

Кемеровская база «Росхозторга» рекомендовала Западно-Сибирскому филиалу Всесоюзного постоянного павильона лучших образцов товаров народного потребления хозяйственный фонарь завода «Кузбассэлемент», выпуска-

мый в нынешнем году в новой конструкции.

Образцы хозяйственного фонаря попросили послать в совет филиала для одобрения и поощрения.

Сообщение порадовало коллектив. На заводе стараются, чтобы честь заводской марки сохранять и закрепить. Ведь к плановому заводу получил на фонари дополнительное задание — изготовить в этом

году еще десять тысяч фонарей.

Объем выпуска в последние месяцы года должен увеличиться в два раза. Принимаются срочные меры, чтобы и плановое и дополнительное задания были выполнены. Выпуск хозяйственного фонаря сулит большую выгоду заводу, коллектив получит значительно больше средств в фонд материального поощрения.

На строительстве теплотрассы

На трехсотметровой теплотрассе трудится бригада сантехников: Николай Рябов, Виктор Дружин, Анатолий Еремин, Эрик Мухамедшин. Они укладывают в траншеи трубы будущего паропровода. Предстоит заложить шестьсот метров труб — трасса двухканальная. Работа трудная, требует больших усилий, так как укладку приходится производить вручную.

Несмотря на неблагоприятные условия работы, бригада, возглавляемая мастером Д. Цзюбой, трудится самоотверженно, не жалея сил, чтобы, как можно быстрее, к наступлению морозной погоды, ввести в

действие очень нужную тепловую линию. Вслед за укладчиками труб прибудут изолировщики, укладчики плит для закрытия траншей.

Е. ДВОРНИКОВ.



ОСТРЫЙ СИГНАЛ

РАСПИСАНИЕ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Все началось с письма. Его прислал в редакцию житель поселка Никитинка М. Козлов. Вот это письмо:

«Дорогая редакция! Мне и многим жителям поселка Никитинка хотелось бы узнать, почему в нашем поселке за все лето не было прочитано ни одной лекции? В поселке есть агитплощадка. Мы с интересом бы послушали лекцию о международном положении, беду о будущем нашего города. Но все наши желания остаются при нас. На агитплощадке

висит даже расписание лекционной работы. Расписание есть, а работы никакой.

Признаемся, мы не поверили в это. Ведь благодаря усилиям партийных организаций шахт и заводов в городе хорошо работают агитационные площадки. И вдруг в поселке такое. Но при проверке письмо полностью подтвердилось.

Понадобилось около часа, чтобы только найти агитплощадку. Нерадостная картина открылась перед нами,

мо, подумал и сказал:

— Нет, автор не прав. Насколько я помню, 25 июля на агитплощадке была прочитана лекция и состоялся концерт школьной самодеятельности. Нельзя сказать, что мы ничего не делали.

Виноградов явно пытался оправдаться. За все лето одна лекция — и это он считает почти нормальным. Кстати, на этой лекции присутствовало... шесть человек. Ничего не сказать, солидная аудитория.

В. ЛАШКЕВИЧ.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

МИНСК. С конвейера Минского моторного завода снят юбилейный двигатель: это предприятие дало десятки тысяч моторов для тракторов. Коллектив предприятия готовится к массовому производству новых типов моторов. Среди них выделяется замечательными эксплуатационными качествами двигатель Д-260, надежно работающий на форсированном режиме и

превышающий по мощности все однотипные модели.

ДУШАНБЕ. Таджикские энергетики — инициаторы социалистического соревнования в республике за досрочное выполнение пятилетки к ноябрю 1970 г. — на днях досрочно выполнили обязательство по выработке сверхплановой электроэнергии. За три года и восемь месяцев коллективы станций дали народному хозяйству республики дополнительно к заданию более 340 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Энергетики Таджикистана решили выработать сверх плана четвертого года пятилетки еще 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

ТЮМЕНЬ. Промысловики Сибири отправили за восемь месяцев 12 миллионов тонн нефти. Столько было добыто за весь прошлый год. Огромные запасы топлива позволяют все увеличивать его добывчу. Сейчас сибиряки вышли на уровень, обеспечивающий поставку двух миллионов тонн нефти в месяц. До конца года они дадут еще несколько миллионов тонн жидкого топлива.

РЕВДА Свердловской области. Средне-Уральский медеплавильный завод является крупнейшим поставщиком народному хозяйству черновой меди и серной кислоты. Здесь сооружается фабрика двойного суперфосфата. Скоро для обжига и плавки сырья будет применен кислород, что позволит увеличить выпуск продукции.

МАРЫ. Опоры высоковольтных линий электропередач все дальше шагают в глубь Каракумов. На днях закончилась изавска проводов на ЛЭП Иолотань — Сандыкачи протяженностью более 70 километров. По этой линии ток государственной энергосистемы придет в дальние села Иолотанского района. Закончена разработка проекта второй очереди этой линии, которая дойдет до Тахта-Базара, а затем до Кушки. Мургабскую долину называют в Туркменистане краем сплошной электрификации. Здесь нет ни одного даже самого отдаленного аула, где бы не пользовались электрической энергией.

(ТАСС).

За много километров видны в хорошую погоду сооружения Ленинской мемориальной зоны в Ульяновске — мемориальный центр, гостиница «Венец», здание педагогического института. Они словно парят над городом, меняющим свой облик к 100-летию со дня рождения вождя. Стать молодым и красивым Ульяновску помогает вся страна. На страйках города можно встретить тех, кто работал в Сибири и на Дальнем Востоке, в Москве и в Киеве. Неизвестны стали берега Волги. Здесь сооружены здания Ульяновского речного порта и вокзала, новые причалы. Белоснежные пассажирские теплоходы ежедневно доставляют в Ульяновск более семи тысяч туристов.

Город гостеприимно распахнул свои ворота приезжающим. НА СНИМКЕ: экскурсовод И. Виноградова знакомит группу туристов из ГДР с Домом-музеем В. И. Ленина.

Фото А. Овчинникова

Фотохроника ТАСС

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

Марксизм-ленинизм — единое интернациональное учение

О принципах марксизма-ленинизма

Одним из основных принципов марксизма-ленинизма является классовый подход ко всем действиям коммунистической партии и каждого коммуниста в отдельности. В чьих интересах ставится и решается тот или иной вопрос — это исходная позиция коммунистов при решении всех вопросов. Это азбука марксистской теории исторического материализма.

Из марксистского учения о классовой борьбе вытекает такой нерушимый принцип марксизма-ленинизма, как учение о пролетарской (социалистической) революции и диктатуре пролетариата. «Марксист лишь тот, — говорил Ленин, — кто распространяет признание борьбы классов до признания диктатуры пролетариата»*).

Диктатура пролетариата есть для коммуниста закон, сущность марксистско-ленинского учения. Формы пролетарского государства в разных странах могут быть различными, но сущность будет при этом неизбежно одна: диктатура пролетариата.

Диктатура пролетариата означает революционное насилие, совершающееся пролетариатом над буржуазией. Пролетариат: 1) отирает у буржуазии государственную власть и 2) экспроприирует у буржуазии заводы и фабрики, отдавая их в руки сформировавшегося в государстве рабочего класса. Иными словами, это есть социальная революция.

Диктатура пролетариата есть насилие над буржуазией — и вместе с тем она является самой массовой, самой широкой пролетарской демократией. Она в миллионы раз демократичнее всякой буржуазной демократии, — говорил Ленин. «Демократия для гигантского большинства народа и подавление силой, т. е. исключение из демократии, эксплуататоров, угнетателей народа, — вот каково видоизменение демократии при переходе от капитализма к коммунизму»**).

Обязательным условием диктатуры пролетариата является

*). В. И. Ленин. Поли. собр. соч., т. 33, стр. 34.

**). Там же, т. 33, стр. 89.

Против ревизионистских «моделирований» социализма

Указанные здесь принципы марксизма-ленинизма, проверенные на опыте КПСС и всего международного коммунистического движения Ленин считал обязательными для всех коммунистов. Об этом он говорил прямо: «большевизм годится как образец тактики для всех»*).

Однако же в ряде случаев мы встречаемся с явлением, так называемой «конкретизации» марксистско-ленинского учения, создания таких «национальных» форм коммунизма, или, как стало модным выражаться в последние годы,

*). В. И. Ленин. Поли. собр. соч., т. 37, стр. 302.

Советский Союз, — говорят они. А как же? Рассмотрим некоторые из этих «моделей».

Одной из наиболее открыто враждебных ленинизму «моделей» коммунизма является стремление освободить марксизм от ленинизма, представить ленинизм как специфически русское, даже «восточное» учение, свойственное крестьянским странам, якобы, непригодное для высокоразвитых в экономическом отношении стран Запада. Эта идея о ленинизме как ограниченной русской и крестьянской «моделью» марксизма была высказана еще в 20-х годах капитулантом Г. Зиновьевым. Впоследствии она много раз фигурировала в литературе буржуазных и реформистских противников коммунизма. Она преследовала цель лишить учение Маркса того революционного направления, которое сохранил и развил в марксистском учении Ленин, и, пользуясь избыточными приемами реформистов, направить учение Маркса по реформистской, антиреволюционной, антикоммунистической линии.

В 1968 году такую попытку сделали чехословакские ревизионисты. «Модель» социализма «с человеческим лицом» противопоставлялась советскому социализму, как якобы «лиценному человеческому лицу». К сожалению, эта «модель» нашла поддержку у французского марксиста Р. Гароди.

Социализм «с человеческим лицом» направлен против советских коммунистов. Этую «модель» пронизывает социал-демократический дух отрицания коммунистической дисциплины, дух анархического толкования свободы как свободы для всех и вся, в том числе и для контрреволюционеров, шпионов буржуазных разведок и прочих врагов коммунизма.

«Модель» социализма «с человеческим лицом» имеет много общего с «моделью» «рыночного социализма». Плановому регулированию народного хозяйства со стороны социалистического государства создатели модели «рыночного социализма» противопоставили нерегулируемое плановое действие закона стоимости и рыночную конкуренцию. По идеи же Ленина, управление промышленностью в социалистическом государстве должно сосредоточиваться в руках государства. Передачу промышленных предприятий в руки местных (профсоюзных) организаций Ленин еще в начале 20-х годов он считал как анархосиндикалистский уклон, как подрыв руководящей роли пролетарского государства и партий в строительстве социализма.

Среди этих «моделей» социализма нередко фигурирует ревизионистская идея о чисто реформистском переходе к социализму — путем одних реформ, без революции, без диктатуры пролетариата. Эта «модель», рекламирующая себя как особый национальный путь к социализму, отражает стремление приспособить коммунистические понятия к обычательским представлениям о диктатуре пролетариата как о власти одного лица, как о голом насилии и т. п. Последователи

этой «модели» социализма предполагают замалчивать вопрос о революции и диктатуре пролетариата, пуская в обращение обтекаемые и расплывчатые формулы о «рабочем правительстве», о « власти рабочего класса» и т. п. Но вопрос заключается в том, будет ли эта « власть рабочего класса» такую, как власть правительства Вильсона в Англии или Эрландера в Швеции, или же она осуществит экспроприацию и передаст власть и фабрики в руки рабочего класса. А последнее и есть диктатура пролетариата, о чем, нам кажется, и надо говорить, называя ее своими именами.

В упомянутой «модели» перехода от капитализма к социализму проглядывает социал-демократическая идея о мирном ерствании капитализма в социализм, по поводу которой Ленин говорил: «Так обновить марксизм значит свести его к оппортунизму, ибо при таком «толкотворении» остается только смутное представление о медленном, равном, постепенном изменении, об отсутствии скачков и бурь, об отсутствии революции»*).

Коммунисты не противники, а сторонники реформы. Но реформа сама по себе не панацея, а средство пробуждения, в трудахящихся массах революционной энергии для совершения пролетарской революции.

*) В. И. Ленин. Поли. собр. соч., т. 33, стр. 17.

Нам остается разобраться еще в своеобразной китайской «модели» коммунизма. Маоцзедунцы рекламируют свой марксизм-ленинизм как самый лучший, первоклассный — лучший, чем в Советском Союзе. Советский марксизм-ленинизм они трактуют как ревизионизм. Однако же не может существовать двух разных марксистско-ленинских учений. Китайизированный марксизм на самом деле есть мелкобуржуазный великодержавный национализм, или, другими словами, мелкобуржуазная контрреволюция, направленная на срыв начинавшегося перерастания народно-демократической революции в социалистическую.

В Китае произошла типичная мелкобуржуазная деформация социалистических преобразований в духе того, нивелирского коммунизма, о котором Маркс в 1844 году говорил, что он «не только не возвысился над уровнем частной собственности, но даже и не дорош еще до нее».

Марксисты-ленинцы исходят из того, что подъем материального благосостояния масс достигается путем развития производительных сил. А китайский крестьянско-нивелирский коммунизм исходит из идеи уравнительного дележа уже имеющихся богатств. Принцип мелкобуржуазной уравнительности нашел свое воплощение в китайских «народных коммунах».

Некоторые выводы

Охарактеризованное нами «моделирование» социализма стало выступать под этим названием недавно. В свое время возникли «Итальянский путь к социализму», «Путь Великобритании к социализму» и т. д. В этом стремлении каждой отдельной коммунистической партии приложить общие положения к особым условиям своей страны не было ничего неправильного. Более того, это соответствовало указаниям Ленина, который говорил в свое время в адрес английских коммунистов: «Задача состоит и здесь, как всегда, в том, чтобы уметь приложить общие и основные принципы коммунизма к тому своеобразию отношений между классами и партиями, к тому своеобразию в объективном развитии к коммунизму, которое свойственно каждой отдельной стране и которое надо уметь изучить, найти, угадать»*). Эта ленинская истинна нашла отражение в заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий 1960 года и на Международном Совещании коммунистических и рабочих партий в Москве в июне этого года.

Развитие национальных путей к социализму, само по себе правильное и закономерное, в некоторых коммунистических партиях, в первую очередь в Китае, привело к извращениям и выступлениям ревизионистов, к ревизионистскому противопоставлению своих местных «моделей» общим принципам ленинизма, к национализму.

Националистический уклон, проявившийся в различных «моделированиях» социализма, имеет явным образом ревизионист-

ский, антиленинский характер. Более того, несмотря на то, что это «моделирование» сопровождается множеством рекламных объявлений о социализме и коммунизме, оно имеет реставрационистскую тенденцию. Противопоставление своей национальной «модели» социализма советскому опыту строительства социализма, Советскому Союзу и КПСС, стремление отделить свою «модель» от ленинизма, отход от классовых позиций в анализе национальных проблем, пропаганда «демократического социализма» и свободы для всех и вся с отказом от лозунга диктатуры пролетариата и руководящей роли коммунистической партии, пропаганда свободы рыночных отношений с отказом от вмешательства социалистического государства в экономическую жизнь и т. д. — за всем этим чувствуется мелкобуржуазная тоска неустойчивых людей по «свободному миру».

Зло, причиняемое международному коммунистическому движению ревизионистско-националистическими проявлениями, очевидно. Они разъединяют коммунистическое движение в период, когда единство коммунистических партий играет решающую роль. В обстановке возрастающей активности империалистов, непрерывных попыток спровоцировать войну против Советского Союза, социалистических стран единство коммунистических партий является залогом победы коммунизма в борьбе за мир, за демократию, за социализм.

Евгений СИТКОВСКИЙ, профессор, доктор философских наук, (АПН),

ИЗ редакционной почты

НАША ПОЧТА В АВГУСТЕ

В августе редакция получила 250 писем. Половина из них опубликована. Пятьдесят писем послано в различные организации для разбора и принятия мер на месте.

В августе получено 32 ответа на опубликованные и неопубликованные письма.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НА РАБОТЕ ЛИ ОНИ?

Я в вашем городе жила недолго, но пришлось встретиться вот с таким фактом обслуживания рабочих.

14 августа 1969 года я зашла взять мяса в магазин № 11. Было 7.30 вечера. Стоим, ждём — нет продавца за прилавком. Покупателей собралось много, стали возмущаться. Прошло полчаса, продавца все нет. Покупатели стали стучать по прилавку, чтобы вызвать продавца. Продавщица явилась и накричала, что вы, мол, шумите, не можете подождать, что ли?

Но не зря, как оказалось, шумели покупатели: продавец пришла, ушла кассир считать деньги. Спрашиваем, когда придет кассир, отвечают — через час. Тут пришлось потребовать заведующую магазином, ее тоже не оказалось.

Время движется к закры-

тию магазина. Покупатели волнуются, что не купят каких им нужно продуктов. Спросили книгу жалоб, не дают без заведующей магазином. Одна продавщица ответила, что она не имеет никакого права дать книгу. Другая послала в кассу, мол, книга находится у кассира. Но кассира ведь нет?! Тут как раз в магазин зашел представитель народного контроля, представил свое удостоверение, и книга нашлась.

Мое мнение такое: шахтер не бросит свое рабочее место в лаве, он относится к своей работе по-серезному. Почему же он не встречает такого же серьезного отношения к себе со стороны работников магазина № 11?

В. АГЕШИНА.
г. Новочеркасск.

„ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА...“

Хотела я заказать сыну костюм для школы в ателье «Снежинка». А денег было как раз в обрез. «Ну, — думаю, — закажу в кредит, что расстраиваться. Они сами рекламируют, чтобы заказывали в кредит».

Иду в ателье. Закройщик Галия (фамилии ее не знаю) спросила, что я хочу заказать и говорит: «Сегодня мне никогда, приходите завтра к 10 часам». Прихожу на следующий день, точно к 10 ча-

сам, как договорились. Закройщицы нет. Она пришла только к 11-ти, и опять мой заказ не принял: некому, говорит, документы в кредит оформлять. Я попросила, оформите, мол, сами, это недолго, она — нет, не согласилась. «Приходите, — говорит, — в воскресенье утром, может, сделаем обмер». В воскресенье я уже не пошла — что ходить понапрасну!

З. ИБРАГИМОВА.

Брак строительный

Радует глаз новое здание школы № 37. Оно выглядит даже изящно по сравнению с другими зданиями. Утром и в обед со всех сторон сюда идут дети. И вот тут-то появляется обида на строителей. Ребятам, идущим к школе с южной стороны, приходится преодолевать болото грязи. Тротуар с фасадной стороны школы не доходит до асфальтовой дороги метров на семь. И, если ребенок, идя из дома по асфальту, ноги нигде не замочит, то в этом месте он влезает в грязь по колено.

И далее. Асфальтом покрыт внутренний двор школы с северной стороны. Но уже сейчас покрытие коробится, ломается. Что будет к весне? И еще — строители так провели планировку, что здесь получилась впадина, постоянно будет огромная лужа.

Я понимаю, времена торопят строителей. Но даже при этом условии такой брак в работе допускать нельзя.

Н. КАПУСТИН.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Кругом хорошие люди

Когда-то я работала в комбинате бытового обслуживания, там же некоторое время работал и мой муж. Но муж умер, я осталась одна. Живу на пенсию по старости. Пенсия не сказать, чтобы маленькая, но и инвалид, без ноги, ничего сама не могу делать — все приходится нанимать. И, конечно, иногда очень трудно.

Встретила я как-то своего бывшего со-служивца, Федора Ефимовича Бугаева (он работает в матрацном цехе комбината). Спрашивает, как живу. Ну, я и рассказала все без утайки — домишко, мол, вот надо бы подремонтировать, да деньжонок не могу собрать, работу бы мне нащую. А сама думаю, какую мне работу можно найти, ходить-то не могу. Федор Ефимович посоветовал зайти в комбинат.

Пришла я, направили меня к Софье Васильевне Озеровой, в матрацный цех. Лидия Кулнич и другие работницы научили меня вязать сетки из шлагата для kleевого завода. Училась там, в цеху, а теперь вяжу сетки на дому. Ходить, как я уже сказала, я почти не могу, так сосед мой, Виктор Дмитриевич Маклаков, рабочий шахты имени Кирова, на своем «Запорожце» отвозит меня — сдать готовое, получить материал. И когда бы я его ни попросила — никогда не откажется.

Я раньше как-то не думала, что вокруг столько хороших людей, а теперь, когда мне пришлось туго, убедилась — хороших людей больше, чем плохих, не отзывчивых. Убедилась — люди не бросят тебя в беде.

М. ЗАХАРОВА.

ДЛЯ ВСЕХ

Нынче было очень жаркое лето — очень трудно было с водой. Кто всегда обеспечен водой, тот не знает, какая это мука. Ведь надо не только приготовить пищу, надо постирать, помыть в квартире, а у кого есть палисадник — цветы или огород, — полить грядки. У некоторых жителей на нашем поселке выкопаны свои колодцы, но, бывало, у хозяина колодца воды не допросишься, а иные закрывали их даже на замки.

На Овражной улице четыре хозяина — Беккер, Панов, Выволокин, Лангольф выкопали себе колодец и тоже могли бы его закрывать. Но они снабжали водой всех нас, жителей шести улиц. Большая им благодарность.

А. МОКРАЧЕВА,
Пос. шахты «Польсаевская-1»,
ул. Беседая, 23



На охоте.

Фото Г. Дмитриева.

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

О чём я решил написать, писано уже много, и все же не могу хладнокровно взирать на бесхозяйственное отношение некоторых руководителей, коим доверено государственное имущество, — жилой фонд.

Я лично обращался в ЖКО шахты имени Ярославского в мае, июне и июле, чтобы сделали ремонт крыши дома № 9 по ул. Строительной.

Обещают, но не ремонтируют, а дождевая вода свое дело делает. Каплю за каплю собирается в чердачной засыпке, создавая среду для развития древесного грибка. Мало того, эта сырость проникает через штукатурку потолка, насыщает ее, проникает в квартиру

и для сбора воды приходится ставить тазы, кастрюли и прочее. Приятного мало.

По правилам эксплуатации жилфонда ответственное за текущий ремонт лицо должно ежегодно проверять состояние жилья и составлять соответствующие акты на производство ремонта, указывая, какой ремонт нужен и срок его выполнения.

Фактически же так не делается, делается наоборот. Если вашей квартире требуется ремонт, ответственное лицо ЖКО с несогласия вас примет и выслушает. Запишет на каком-нибудь клочке бумаги и положит под стекло (так, по крайней мере, было со мной). На этом дело и закончилось,

а из-за неисправности крыши нашего дома еще до капитального ремонта, проводимого в 1966 году, балки и потолочные накаты сгинули и пришлось их менять. Если бы своевременно сделали необходимый ремонт крыши (который бы обошелся в 10 раз дешевле), этого бы не случилось и капитального ремонта, может, не понадобилось бы. Да и что с него проку — после ремонта положение не улучшилось, и до настоящего времени крыша протекает.

С квартирсъемщиками требуют бережного отношения к внутридворовому оборудованию, в случаях повреждения его он несет материальную ответственность. Ну, а с позволения ска-

зать «ответственное» лицо за несделанный своевременно ремонт какую несет ответственность? Ровным счетом никакой.

Мне хочется провести такую параллель: если у этого ответственного лица есть собственный дом, то он бы во всяком случае нашел и требующиеся материалы и рабочую силу и произвел бы необходимый ремонт. А к государственному жилищному фонду он почему-то не хочет подходить по-хозяйски. По-моему, во избежание этого необходимо наказывать таких горе-хозяйственников не только морально, но и материально.

Н. ПЛАКСИН.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ»
О夊ечлю

Группа родителей писала,

что детсад-ясли в совхозе «Комсомолец» нужен ремонт, а дирекция тянет с ним. На это письмо ответил директор совхоза.

Сообщая, что 20 авгу-

стя 1969 года приступил к ремонту детского сада-яслей. Будут отремонтированы полы, произведена побелка, покраска полов, панелей и детской мебели, а также заменены койки и спальные принадлежности.

ЭТО ЭКСПЕРИМЕНТ нико-
го не удивит. Попытки
проделать нечто подобное пред-
принимались уже во многих
странах. Существенно здесь
лишь одно — опыты такого рода
убеждают, что роль печени в
восстановлении оживленного ор-
ганизма поистине колоссальна...

Профессор Владимир Негов-
ский, руководитель Московской
лаборатории эксперименталь-
ной физиологии по оживлению
организмов Академии медицин-
ских наук СССР, дает послед-
ние пояснения. Он немного взвол-
ван. Но это вполне понятно —
каждый день приходится ра-
ботать в столь авторитетной ау-
дитории. В лаборатории после
окончания Международного сим-
позиума реаниматологов собра-
лись крупнейшие советские уче-
ные, представители Германской
Демократической Республики и
Социалистической Республики
Румынии. На опыте присутству-
ют такие бесспорные специалисты
в области реанимации, как
Анри Лабори (Франция), Ро-
берт Шваб (США), профессор
хирургии Каролинского инсти-
тута Адамс-Рей, профессор Горд
(Швеция) и другие.

Фотокорреспонденты готовят
объективы. Вспыхнули освети-
тельные лампы. На операцион-
ном столе в ожидании экспери-
мента — дворняга. Она погиб-
нет от электрошока, а затем ре-
аниматологи, противопоставив
природе свое искусство, оживят
ее, чтобы еще раз доказать, что
клиническая смерть обратима,
чтобы переступив через тысячи
экспериментов, раздвинуть ее
границы...

Введенное сибирское — нем-
бутал и пантопок — вступило в
свои права. И Виктор Шапиро,
кандидат медицинских наук, со-
трудник лаборатории профессора
Неговского, которому пред-
стоит технически осуществить
задуманную на сегодня опера-
цию, вводит через вену бедра к
устю печеночной вены собаки
катетер. Вскрыта брюшная по-
мощь. Другой катетер, мини-
селезенку, направляется в маг-
истральную вену Порта печени.

Отдел по использованию трудовых ресурсов облисполкома
проводит переселение в колхозы Ленинск-Кузнецкого района.

Гражданам, переселившимся в колхозы области, выдается без-
возвратное денежное пособие в размере 20 рублей на главу семьи
и по 10 рублей на каждого члена семьи. Оплачивается проезд и про-
воз багажа весом до двух тонн. Правлениям колхозов выдается
кредит Госбанка на строительство домов с надворными постройками
для переселенцев в размере до 3500 рублей на семью с отнесением
35% фактических затрат на дом за счет госбюджета, остальную
сумму кредита переселенец погашает в течение 15 лет, начиная с
пятого года после получения кредита.

Также выдается кредит на приобретение коров в размере до 400
рублей на семью, с погашением этого кредита в течение пяти лет,
начиная с третьего года после получения кредита. Семьи переселен-
цев в течение двух лет освобождаются от уплаты сельскохозяй-
ственного налога.

Отдел проводит ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР одиноких муж-
чин и женщин для работы на важнейших пусковых стройках тро-
стей: «Кемеровохимстрой», «Кемеровожилстрой», «Кемеровопром-
строй», «Ленинскшахтстрой», «Кузбассэнергострой».

Гражданам, заключившим трудовые договоры с указанными выше
трестами, предоставляются благоустроенные общежития, выпла-
чивается безвозвратное денежное пособие в сумме 200 рублей,
дается спецодежда по установленным нормам, оплачивается про-
езд к месту работы.

Средний заработок плотников, каменщиков, бетонщиков, мон-
тажников 2—3 разряда составляет 125—150 рублей; рабочих бо-
лее высоких разрядов этих же профессий — до 200 рублей в месяц.

За справками обращаться по месту жительства в исполнком го-
родского Совета, к уполномоченному отдела по использованию тру-
довых ресурсов.

На специализированный участок механизации треста «Ленинск-
шахтстрой» приглашают на ра-
боту: трактористов, экскаватор-
щиков, начальника снабжения,
строительных мастеров, кузнеца.
Оплата по новым повышенным
тарифам. Обращаться: ул. Эн-
гельса, № 2-а, бывшая террито-
рия ШМУ-2.

Коллектив фабрики индиши-
ва и ремонта одежды выражает
глубокое соболезнование замес-
тителю главного бухгалтера
Тютиной Раисе Андреевне по
поводу смерти ее отца

СЕМЕНОВА
Андрея Никитовича

ИИК создает АИК — аппарат
искусственного кровообращения,
в котором кровь собаки-донора.
Она станет перегонять ее против
тока крови из печеночной вены
в вену Порта, пока животное буд-
ет находиться в состоянии кли-
нической смерти. Так создадут
искусственное изолированное
кровообращение в печени.

Собаке дают общий наркоз.
Прозвучала команда: «Электро-
разряд!» — и тут же замечались
перья самописцев, регистрирую-
щие биение сердца, дыхание. Но

«Народ в пути» собранных
минутах утвердился в годы
войны. В полевых госпиталях
работала тогда группа врачей
под руководством профессора
Неговского. Раненому (тогда
считали «умершему») перели-
вали под давлением кровь в
артерию, делали искусствен-
ный массаж сердца, искусствен-
ное дыхание. Сотням лю-
дей была возвращена жизнь.
Сейчас этот метод широко из-
вестен в Советском Союзе и
за его пределами. В нашей

стране, и потому в лаборатории
ставят опыт за опытом.
Тот, который демонстрирует
профессор в присутствии со-
ветских и иностранных гостей,
лишь один из многих.

А секундомер отсчитывает
сейчас время. Включена АИК.
Минута... Две... Десять... Через
двенадцать минут после агони-
ческого вздоха началось оживле-
ние. Искусственный массаж серд-
ца. Собаке переливают под дав-
лением кровь. Работает респира-
тор — искусственные легкие, ко-
торые должны заменить до «про-
буждения» собственные легкие
животного. Введен адреналин.
Через грудную клетку собаки
пропускают теперь уже спаси-
тельный разряд дефибриллярую-
щего электрического тока — он
должен заставить сердце рабо-
тать ровно.

И оно «заработало», но лишь
затем, чтобы через несколько се-
кунд остановиться. Снова раз-
ряд. Теперь сердце работало
увернее. На второй минуте был
зарегистрирован первый
вдох, а еще через четыре минуты
собака задышала самостоя-
тельно, без помощи респиратора.
На четырнадцатой минуте она
заморгала. Появились глазные
рефлексы — первые робкие
сигналы пробуждающегося моз-
га. Пройдет неделя — другая, и
оживленная собака из беспород-
ных дворняг ничем не будет от-
личаться от своих сородичей.
Собственно, на этом эксперимент
закончен. Профессор Неговский
подводит итог:

— Искусственное кровообра-
щение в печени, безусловно, по-
могает восстановлению функции
мозга. Вы обратили внимание,
как быстро в эксперименте у
собаки появилось дыхание? Го-
раздо интенсивнее шел весь
процесс восстановления. А ведь
без перфузии животные, ожив-
ленные после двенадцати минут
клинической смерти, чаще все-
го гибнут.

Но какую оценку опыту дадут
другие арбитры?

(Окончание следует)

Война во Вьетнаме и безу-
держаный рост военных расход-
лов, приносящие колоссаль-
ные прибыли капиталистиче-
ским монополиям, ложатся
тяжелым бременем на плечи простых американцев.

(Из газет).



Из одного кармана... в другой.

Карикатура из газеты «Кана-
диен трибуон».

Фотохроника ТАСС.

телевидение

ПЯТНИЦА
5 СЕНТЯБРЯ

- 19.00 Программа передач.
19.05 Для школьников. «Де-
вочка и апрель». Спектакль
Новосибирского ТЮЗа.
21.20 Документальный фильм.
21.35 За технический прог-
ресс.
22.05 Теленовости.
22.20 Международное обоз-
рение.
22.35 «Волжанка». Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

- «ПОБЕДА»
ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШЕК
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ТРЕВОЖНОЕ УТРО
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЭКСПЕРИМЕНТ
ДОКТОРА АБСТА
Сеансы: 5, 7, 9.
«РОДИНА»
БЕЛЫЙ РОЯЛЬ
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4,
5.50, 7.30, 9.30.

Городское профтехучилище № 38
приглашают на работу преподава-
телей горного дела, спецтехнико-
голов военного дела (офицеров запаса),
мастера производственного
обучения подземных групп на
шахтах «Полысаевская-3», «Полы-
саевская-2», техники и сторожа.

Школа рабочей молодежи № 2
при шахте имени 7 ноября про-
должает набор учащихся в 5—11
классы. Запись ежедневно с 8 час-
сов утра до 12 часов дня и с 6
часов до 10 часов вечера.

Городское профтехучилище № 25
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ
УЧАЩИХСЯ по профессиям: шту-
катур-маляр, каменщик-монтаж-
ник, плотник-опалубщик, слесарь-
сантехник, монтажник конструкций,
электросварщик, электрогазо-
сварщик, слесарь по ремонту
строительных механизмов.

Желающие поступить в училище
подают заявление на имя ди-
ректора с приложением паспорта
или свидетельства о рождении,
свидетельства об окончании 8
классов, 6 фотокарточек (размер
3×4 см), характеристики из школы.

На дорожно-эксплуатационный
участок Ленинск-Кузнецкого управ-
ления коммунального хозяйства
приглашают на работу грейдериста
на новый грейдер Д-598
(оплата повременная), каткиста.

ДЭУ принимает заказы на ме-
ханизированную погрузку горели-
ком и экскаватором. Обращаться:
пер. Весовой, № 4 (рядом с сете-
вым районом).

НАШ АДРЕС:

- г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора —
0-33 и через АТС 9-47, зам.
редактора — 3-10, ответ. сек-
ретаря — 3-10 (два звонка),
партийного отдела 5-37 и че-
рез АТС 9-48, промышлен-
ного отдела 0-52 и через
АТС 9-47, отдела культуры и
писем трудающих 5-37 (два
звонка) и через АТС 9-48,
бухгалтерии 0-52 (два звон-
ка), директора типографии
2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий
ул. Белинского, 17.
ОП 13337
Заказ № 6684 Тираж 26.374

На Ленинск-Кузнецкий кирзовод
приглашают на работу электро-
слесарей, экскаваторщика на эк-
скаватор Э-302, крановщиков на
козловые краны, стропалия, рабо-
чих (мужчин и женщин). Обра-
щаться: ул. Проезжая, № 4, к от-
делу кадров. Проезд автобусами
№ 5, 6, 7, до остановки «Кирза-
вод».

Ленинск-Кузнецкая макарон-
ная фабрика имеет в продаже:
глубокое соболезнование замес-
тителю главного бухгалтера
Тютиной Раисе Андреевне по
поводу смерти ее отца

СЕМЕНОВА
Андрея Никитовича

На чугунолитейный завод при-
глашают на работу газоэлектро-
сварщика.

Утерянное проездное удостове-
рение за № 002702 на имя Коши-
кова Ивана Перфильевича счи-
тать недействительным.